

烟台法院实施人民陪审员“倍增计划”

全市“百姓法官”增加到970人

本报3月12日讯(记者 苑菲菲 通讯员 旷翔宇 王伟) 烟台法院根据省高院的“倍增计划”,今年开始逐步增加人民陪审员名额。目前,烟台人民陪审员新增597个,总人数达到970人,超过基层法官的总人数。

7日上午,70名身穿便服、来自各行各业的普通民众来到芝罘区人民法院,参加了法院举行的人民陪审员就职宣誓仪式。随着任命书的颁发,这70名普通民众正式加入了人民陪审员队伍,拥有了同法官平等的审判权利。

“人民陪审员‘倍增计划’从去年就开始筹备了,龙口法院和芝罘法院率先完成,目前全市基层法院的倍增计划都已完成。”烟台市中级人民法院组织人事处处长聂洪川告诉记者,2005年烟台法院首次公开选任人民陪审员,任期5年,到任后才会再次进行选任。这次是全市法院首次在人民陪审员任期未满时,增加人民陪审员的名额。

据悉,烟台法院第一届人民陪审员共有250人,到第二届时增加到373人。此次新增人民



7日,芝罘法院给新增人民陪审员颁发了任命书。法院供图

陪审员597人,加上第二届的人数,烟台目前共有970名人民陪审员。而烟台法官一共是830人,人民陪审员数量上首次超过了法官。

据介绍,这970名人民陪审员都来自社会的各行各业。他们中,有的是通过网站和微博发布的公告自我推荐

报名的,有的是被所在的街道社区、企事业单位推荐到法院的。这些人中,30岁以下的37人,61岁以上的266人,而31岁到60岁之间的占大多数,达到667人。

“23周岁以上的,都可以报名参加人民陪审员的选任,但太年轻的一是有自己

的工作要忙平时时间不充足,二是社会经验也不够,没有群众工作经验,在参与庭前调解等方面,显得也很不足。”聂洪川说,目前的人民陪审员多是有着丰富社会经验的中年人和离退休人员,有时间、有热情、也具备一定的法律知识。

题,如数量不足、职业分配不合理等。

在2005年《全国人民代表大会常务委员会关于完善人民陪审员制度的决定》实施后,烟台法院第一时间进行了改革。当年4月份,《人民陪审员选任公告》就出现在各大媒体上。

延伸报道

1

人民陪审员
是个啥职务?

人民陪审员制度,是我国的一项基本诉讼制度,是我国审判制度的重要组成部分,是从普通公民中选任,参与案件审判的一种司法制度。人民陪审员任期五年,人民陪审员依法参加人民法院的审判活动,除不得担任审判长外,与法官有同等权力。

2
人民陪审员
有啥待遇?

据介绍,人民陪审员目前可参与一审的刑事、民事和行政三大类案件,采取分类随机抽取的原则参加审判。只要被抽到的人民陪审员,都全程参与审案。阅卷、组织庭前调解、听审和合议。在三人组成的合议庭中,陪审员独立发表意见,

若和其他人意见不一致,案件再提交审判委员会讨论决定。

人民陪审员因参加审判活动而支出的交通、就餐等费用,由人民法院给予补助。有工作单位的人民陪审员参加审判活动期间,所在单位不得克扣或者变相克

扣其工资、奖金及其他福利待遇。无固定收入的人民陪审员参加审判活动期间,由人民法院参照当地职工上年度平均货币工资水平,按实际工作日给予补助。据介绍,烟台的人民陪审员参加一次庭审可以获得二三十元的补助。

○食疗配方推荐二

“吃醋”的学问

醋蛋液:研究发现,醋蛋液可以降低血脂,增强机体抗自由基的作用,对预防动脉硬化有帮助,也有一定的通便、降低体重、提高免疫和抗疲劳作用。医学人员认为:醋蛋液能调节人体免疫功能,调整饮食中营养不平衡状态,从而增强自身抗病治病能力。

醋蛋的制作十分简单,用8度以上的食醋约2两,鲜鸡蛋一枚,浸泡一天半至两天。蛋壳软化后,用筷子戳破蛋膜,将流出液搅拌均匀,再放置一天,就是一个星期的用量。每天清晨起床后,舀2汤匙醋蛋液(陶瓷汤匙)加2汤匙蜂蜜,再加4汤匙温开水,调匀,空腹,一次服完。蛋膜在最后一天咀嚼吞服。

每月四个鸡蛋,一斤蜂蜜,一瓶醋,所费甚少,何乐而不为?醋蛋液是一种老少皆宜的大众保健饮料。应该指出的

是贵在坚持,切勿浅尝即止。由于健康因素的差异,有人浅尝就有明显效果,有人吃了几十个才见效。长期服用,才能起到延年益寿,强身健体作用。

注意:醋蛋疗法对绝大多数人都适用的,仅对少数不宜鸡蛋或醋的人不大合适。例如,胃酸过多者和饮醋后胃部不适者,应该慎用含醋的各种配方。患有低血压病的老人在饮用醋蛋时也要注意,如不适应就不要强饮,以免导致胃部病变。肾炎病人在发病期间,胆囊切除手术的病人在手术的半年内,肝硬化患者应该慎用含蛋的各种配方。胆结石病人限用各种含有油脂配方的醋蛋液。

温馨提示

醋蛋液的制作关键在醋的选择,发酵的酿造醋对人体是有好处的,而勾兑醋中的醋精(或冰醋酸)等对肠

胃有不良的刺激作用,在此推荐吉斯集团烟台吉斯生物科技有限公司出品的果舒8度养生食疗食醋。

**果舒食疗养生食醋由吉斯集团烟台生
物科技有限公司出品**
地址:烟台市牟平区师范路426号
全国客服热线:800-860-2211
400-658-2211
业务电话:0535-4237199
<http://www.gisbelle.com>
烟台旗舰店:芝罘区南大街西首西山
加油站正对面吉斯波尔
电话:6694999
蓁山花园店:帝景苑北区西50米
13589759833
牟平旗舰店:牟平区师范路426号北
15054511699 15254529169
四马路店:芝罘区四马路99号附1号107号
6219899

头条链接

和大片里的“陪审”
感觉不一样

53岁的王新利参加了2005年芝罘区法院的考试。王新利还记得,第一届报名的人特别多,刷掉学历或者年龄等不符合的人员后,还剩下200个报名者,最后大家一起在市府礼堂进行了笔试。那天是2005年4月22日上午,考生们参加了2个小时的《法律常识》考试,试题包括宪法、民法、刑法、诉讼法等内容。

笔试之后,芝罘区法院又对通过笔试的80人进行了政审。最终60人“杀出重围”,成了芝罘区法院首批正式选任的人民陪审员。“上任前还去中院进行了一周的培训。”王新利说,第二届他再次报名,又选上并得以连任。

王新利说,之前他也通过电视剧了解了国外陪审团的情况。“我们和西方陪审团的司法制度不一样,差异挺大的。”王新利说。而聂洪川也表示,人民陪审员和国外陪审团是分属不同法系,两者之间大相径庭,没有可比性。国外的陪审团制度侧重权利制衡的考量,而人民陪审员制度更多的是分享司法权,扩大司法公开,让更多民众了解法院、监督法院。

本报记者 苑菲菲

市区大屏幕
将曝光“老赖”名单

本报3月12日讯(记者 苑菲菲 通讯员 张春梅 王伟) 12日上午,芝罘区人民法院在市文化中心开展涉民生案件集中执行活动,吸引众多市民前来咨询。据悉,此次集中执行的涉民生案件主要有九类,其中对于“老赖”的执行力度进一步加大。失信企业和个人除了无法参加大型工程招投标、申请银行贷款和进行工商登记之外,下一步还将被曝光在市区的大屏幕上。

据芝罘区人民法院执行局局长于建波介绍,此次涉民生案件集中执行活动,重点是追索劳动报酬、赡养费、抚养费、扶恤金、医疗损害赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤赔偿、刑事附带民事人身损害赔偿等九类。其中较难执行的三大类,是劳动报酬、刑事附带民事的人身损害赔偿和交通事故人身损害赔偿。

“尤其是数额较大的赔偿,被执行人往往不愿意支付这笔钱,就想拖着当‘老赖’。”于建波说,法院今年加大了对“老赖”的打击力度。以往对“老赖”的曝光,只局限在网站和媒体,今年“老赖”名单将挂在市区内各大醒目位置的大屏幕上,让那些欠着钱还想过体面生活的“老赖”无所遁形。

招远市供电公司

“安全微课堂”
严防风筝挂线

本报讯(通讯员 陈宇斐) 气逐渐转暖,户外放风筝的群众日益增多,为严防风筝挂线,招远市供电公司组织员工到市民放风筝集中地段开设“安全微课堂”,宣传放风筝要远离电力线路等安全常识。